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Головним пріоритетом розвитку  вітчизняної системи освіти є курс на 

перетворення її в ґрунтовну та якісну галузь. На сьогодні вважається край 

важливим наблизити українську освіту до міжнародних стандартів, збагатити 

її дієвими теоретичними і практичними розробками, оптимізувати структуру, 

забезпечити високоякісними кадрами. Вирішення соціальних та економічних 

проблем, що стоять перед освітою, буде залежати від того, чи вдасться 

забезпечити максимальну мобілізацію можливостей і реалізацію здібностей 

кожної людини як суб'єкта діяльності. 

При реформуванні галузі освіти необхідно виходити з положення про те, 

що кожен член суспільства повинен бути оптимально пристосований до 

професійної діяльності за рахунок максимального використання 

індивідуальних здібностей. Для досягнення цієї мети необхідно забезпечити 

інвестиції у вищу освіту і підвищення кваліфікації людей, а також домогтися 

прискорення прогресу у вирішенні фундаментального завдання модернізації 

вітчизняної системи освіти, для того, щоб кожна людина могла отримати нові 

знання, навички та компетенції, які їй будуть потрібні в процесі навчання 

впродовж життя. 

Вирішення проблеми інвестування в розвиток вищої  технічної освіти, 

«людського капіталу» дасть змогу досягти не лише короткотермінового 

економічного успіху, а й закласти засади для формування сталих 

довготермінових тенденцій розвитку національної економіки з її подальшою 

інтеграцією в Європейський простір вищої освіти. 

Сучасна тенденція зв’язувати освіту з “завданням” і “призначенням” 

людини задає евристичний принцип підходу: виявлення того, яким чином 

освіта виявляється включеною у особистісні смисли людини, який її вплив і 

зв’язок із світоглядними основами особистості, із її ціннісно-значеннєвою 

базою. 

Основними наслідками формування нових цінностей можна вважати 

наступні: по-перше, відбувається усвідомлене переосмислення завдань 

системи освіти; по-друге, з’являються нові “образи”, “зразки”, ідеали для цієї 

системи, і у зниженні значущості інтелекту, свідомості, раціонального 

відношення до дійсності, науки. Причому, прагнення вийти за межі 

теперішнього рівня свідомості призводить до визнання (і навіть 



перебільшення) ролі несвідомого, підсвідомого, більш глибоких прошарків 

психіки. Наукові пошуки маніфестують актуальність дорефлексивного 

досвіду свідомості, пропонуються методи “археопсихології” (А.Я.Гуревич), 

дослідження потаємних смислів і значень. Інтенції, викликані сучасною 

культурною ситуацією “переоцінки цінностей” дозволяють говорити про нові 

цінності епохи, що у свою чергу, дає можливість зафіксувати два основних 

для освіти моменти: по-перше, зміну архетипів у сучасній культурі і, по-

друге, факт пріоритету покладання цінностей стосовно будь-якої наявної 

освітньої системи. З цим пов’язане прагнення у формальній освіті вийти за 

межі інтелектуального дискурсу й існуючих форм, яке викликає потребу в 

нових педагогічних моделях, новій педагогічній культурі, новому змісті 

педагогічного процесу. 

Цілком зрозуміло, що відбувається взаємообумовлений процес: поряд із 

реформою інституту освіти істотно змінюється особистість. І хоча початок 

цих змін – у культурних інноваціях, але більш простий і прямий процес 

впливу культури на суб’єкта певної епохи дозволяє сформувати такі якості 

особистості, що виявляються в наступному розвитку суспільства (і 

регулярної освіти зокрема) джерелом “передбачення майбутнього”. 

З’являється можливість забезпечити механізм проникнення інновацій 

культури в систему освіти, що в цілому призводить до її модифікації і якісної 

зміни. 

Одного разу сформовані якості особистості стають засадами її 

внутрішнього багатства, вони можуть “піти усередину”, на підсвідомий або 

несвідомий рівень (“інтериорізація” за П.Я.Гальпериним та Л.С.Виготським), 

але їх маніфестація у соціумі і культурі безперечно відрізняє одну епоху від 

іншої у розвитку освітніх систем. Відтак, розвиток демократичних процесів в 

освіті не тільки спричинений необхідністю її інтеграції у світовий освітній 

простір, загальною тенденцією демократизації суспільного життя в Україні і 

світі, але й є вагомим чинником, що забезпечую цю інтеграцію. 

Таким чином, інтеграція і демократизація освіти виступають як важливі 

чинники, як сучасні інструменти розвитку системи освіти в Україні. Обидва 

ці чинники є взаємообумовленими, спираються, передбачають і 

взаємодоповнюють один-одного. Немає сумнівів, що збалансована реалізація 

всього спектру завдань, пов`язаних з інтеграцією системи освіти України у 

світовий освітній простір, демократизацію її внутрішньої і зовнішньої 

діяльності дозволять підняти рівень системи освіти України на рубежі 

сучасних міжнародних вимог, створити умови для розвитку особистості, 

формування конкурентно спроможних продуктивних сил України і, тим 



самим, забезпечити прогресивний поступ, цілеспрямоване і впевнене 

приєднання України до лав розвинених країн Європи і світу. 

 


